
 

 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς 

• Εσωτερικών 

• Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

 

ΘΕΜΑ: «Σχετικά με τη στέγαση των ειδικών σχολείων στον Δήμο Πυλαίας - 

Χορτιάτη» 

 

Η Βουλευτής Α' Θεσσαλονίκης του ΣΥΡΙΖΑ – Προοδευτική Συμμαχία και Αναπληρώτρια 

Τομεάρχης Παιδείας, αρμόδια για την Ειδική Αγωγή, Ουρανία (Ράνια) Θρασκιά 

καταθέτει προς τους κ.κ. Υπουργούς Εσωτερικών και Παιδείας, Θρησκευμάτων και 

Αθλητισμού ως Αναφορά το από 26/07/2024 Δελτίο Τύπου της Ένωσης Γονέων του 

Δήμου Πυλαίας – Χορτιάτη σχετικά με τη στέγαση τριών ειδικών σχολείων στον Δήμο 

Πυλαίας - Χορτιάτη.  

 

Ειδικότερα, όπως αναφέρεται στο εν λόγω Δελτίο Τύπου, ανακοινώθηκε η επείγουσα 

εκκένωση του κτιρίου του 2ου Εργαστήριου Ειδικής Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και 

Κατάρτισης (ΕΕΕΕΚ) Πυλαίας - Χορτιάτη και, ακολούθως, των τριών σχολείων που 

στεγάζονται σε αυτό (2ο ΕΕΕΕΚ Πυλαίας - Χορτιάτη, Ειδικό Δημοτικό Σχολείο και Ειδικό 

Νηπιαγωγείο για παιδιά με αυτισμό) και επίκειται ο διαμοιρασμός των μαθητών. Τη 

στιγμή μάλιστα που, κατόπιν συμφωνίας όλων των εμπλεκομένων φορέων, «τρέχουν» 

διαδικασίες μεταστέγασης των τριών αυτών σχολείων σε άλλα κτίρια. Για τον λόγο αυτό, 

η Ένωση Γονέων εκφράζει για ακόμη μια φορά την έντονη διαμαρτυρία της και ζητά: 

«εξασφάλιση της συνέχισης της λειτουργίας των τριών σχολείων ΕΑΕ, των θέσεων των 

μαθητών και των εκπαιδευτικών […], μεταφορά του 2ου ΕΕΕΕΚ Πυλαίας - Χορτιάτη σε 



κτίριο ασφαλές και κατάλληλο […], μεταστέγαση του ειδικού δημοτικού αυτισμού  στο 

σχολείο που προτάθηκε στην Καλαμαριά, ανέγερση άμεσα νέου δημόσιου κτιρίου 

κατάλληλα διαμορφωμένου για την στέγαση ειδικών σχολείων και του 2ου ΕΕΕΕΚ 

Πυλαίας Χορτιάτη». 

 

Επειδή οι μαθητές με αναπηρία έχουν τα ίδια μορφωτικά δικαιώματα με τους 

υπόλοιπους μαθητές και το Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού οφείλει 

να διασφαλίσει με κάθε τρόπο την ισότιμη συμμετοχή τους στην εκπαιδευτική 

διαδικασία. 

 

Επειδή το κτιριακό πρόβλημα των ως άνω ειδικών σχολείων παραμένει άλυτο παρότι 

είναι γνωστό από καιρό και με πλείστες όσες παρεμβάσεις μας έχει εκφραστεί η 

ανησυχία για τη λειτουργία τους. 

 

Επειδή η κυβέρνηση αθετεί αδιαλείπτως τις δεσμεύσεις της σχετικά με τη στέγαση των 

ως άνω σχολείων, οδηγώντας μαθητές, γονείς και εκπαιδευτικούς σε απόγνωση. 

 

Επειδή τα αιτήματα της Ένωσης Γονέων του Δήμου Πυλαίας – Χορτιάτη είναι δίκαια και 

πρέπει να ληφθεί κατεπείγουσα μέριμνα για την ικανοποίησή τους. 

 

Επισυνάπτεται το σχετικό Δελτίο Τύπου και παρακαλείσθε για την απάντηση και 
τις ενέργειές σας. 
    

Αθήνα, 29/07/2024 

Η καταθέτουσα Βουλευτής 

 

Θρασκιά Ουρανία (Ράνια) 

 

 

 

 



 

 

 

 



 

 

 

 


